

烟台日报传媒集团主管主办 国内统一刊号CN 37-0073 总第5910期

今晨6点编辑部出版 2023.4.17 星期一 农历闰二月廿七

“新声无限——2023年新华社进校园活动”正式启动

“新声无限——2023年新华社进校园活动”启动仪式11日在北京举行。

新华通讯社社长、党组书记傅华在致辞中表示，新华社忠实履行党中央赋予的职责使命，用正确的舆论引导一代代青年人投身党和国家宏伟事业。面对新形势新任务，新华社愿同全国高校一道，发扬党的青年工作优良传统，推动广大青年坚定理想信念，厚植家国情怀，加强品德修养，增长知识见识，把爱国情、强国志、报国行融入中国式现代化建设的伟大进程中，为强国建设、民族复兴贡献蓬勃力量。

据新华社



芝罘区南山路小学曹梓煊： 最是书香能致远

曹梓煊是芝罘区南山路小学2019级的一名学生，也是烟台晚报资深小记者。她是老师眼中认真负责的班干部，是同学口中阳光温暖的好朋友，是家长心中细腻懂事的大姑娘。她喜欢阅读，从历史到科幻、从天文到地理、从语文到数学，每一类书，都看得津津有味。曹梓煊每天起床第一件事，看书；放学回到家，看书；睡前，看书；旅途中，看书……但凡发现一本新书，她总要想方设法挤出时间来看。

YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 金美娜 摄影报道

与书为伴 充实童年

从出生起，曹梓煊的周围就被各式各样的书籍环绕着。

从沙沙作响的“布书”，到识物认色的“蛋壳书”，从简单易懂的幼儿绘本，到“之乎者也”的小古文，管它什么书，她必先拿过来触摸一番、浏览一遍，然后让父母读给她听。在书的陪伴下，她慢慢地听懂了书里的故事、理解了书中的道理。随着年龄的增长，她身边的好书不断增加，书中正能量的人物也在潜移默化中影响着她，她会用心去感受主人公的性格、生

活环境、经历的开心事和烦心事。在这个过程中，梓煊像一块小海绵一样，汲取着书籍中的营养。

上了小学后，曹梓煊爱上了书店和图书馆，她在琳琅满目的书架中寻找自己喜欢的书，然后坐到角落里静静阅读。接触了更多的书籍后，她看到的不仅仅是简单的故事，还有浩瀚的宇宙、神秘的生物、精彩的历史以及炫目的科技。识字以后的“自主阅读”，让她在书海中更加自在地遨游。

注重积累 热爱写作

在学校里，曹梓煊经常把自己的好书分享给朋友们，然后围绕主题进行探讨，这时的她不再一味地接受书中的内容，而是会分析书中的观点，形成自己的世界观和知识体系。她读书的习惯也为家庭营造了浓厚的书香氛围，当她安安静静地捧着一本书阅读时，周围就会形成一个“读书场”，无论是家人还是朋友，总会不自觉地加入读书的队伍中，一起徜徉于这世外桃

源般的“黄金屋”。

平时注重积累，写作就有素材。曹梓煊成为烟台晚报小记者后，积极练笔，写作能力逐日提升。在老师的悉心指导和鼓励下，她的第一篇作文《海边游玩》在《今晨6点》上刊登，此后一年多的时间内，她先后写了14篇文章，均在报纸或网站上发表，并获得了学校颁发的“书香少年”证书。

读万卷书 行万里路

在“小书虫”这个标签的背后，曹梓煊更有着丰富多彩的生活，“读万卷书，行万里路”是她追求的目标。她去过中国最北端的漠河，看奔流不息的黑龙江，体验鄂伦春族的驯鹿生活；她去过“热情如火”的广州，看威武霸气的珍稀白虎和慵懒散步的大熊猫；她去过云雾缭绕的黄山，徒步十余公里到山顶看日出，欣赏“奇松、怪石、云海”，感受祖国大好河山的壮丽；她去过有“瓷都”之称的景德镇，看“白如玉、明如镜、薄如纸、声如磬”的陶瓷，被古老的

手工艺所折服。

曹梓煊还是一个特别顾家的孩子。每逢周末，她总会早早起床，悄悄为熟睡中的家人烹饪爱心早餐，从鸡蛋饼到三明治，还有营养丰富的水果拼盘。看到大家从睡眼惺忪突然变得眼前一亮，她的笑也藏不住了。她记得每个家人的生日，并会提前准备手绘生日贺卡和各种量身定制的生日礼物，有时她还自弹自唱生日歌，让家人们的心中倍感温暖。

腹有诗书气自华，最是书香能致远。有了书籍的陪伴和引领，相信“小书虫”曹梓煊会在前进之路上走得更远、看到更精彩的风景、体会更有价值的人生。

[家长分享教育理念] 引导孩子爱上读书

如果说家庭给了孩子一个温暖的港湾，那么书籍则会带她看到大千世界。曹梓煊的父母说，作为家长除了言传身教，能做的就是引导孩子多读书、读有益的书，让孩子拥有看世界的机会、了解真相的能力、去伪存真的勇气。

其实每个孩子都渴望读书，更有读书的能力，若加以正确地引导，孩子们就会体会到读书的喜悦。这种喜悦，如沐浴阳光一般，直接而纯粹。读书的意义如董宇辉所说：“书可能不会让你成为很成功的人，但书可以让你成为一个有趣的人；书可能不会让你成为一个光荣的人，但书会让你成为一个更加深刻和周全的人。”

希望孩子因为渴望而读书，因为喜爱而读书。书香会引领孩子用准确的语言去表达自己，用强大的知识去支撑自己，用坚定的信念去武装自己。让孩子接受书籍带来的好运，从而成长为那个独一无二的生命吧！

